Internationales Studienkolleg der Hochschule Kaiserslautern
BWL - Kostenrechnung

Aufgaben: Einfihrung in die BWL
Aufgabe 1

a) Erklaren Sie, was ein Betrieb ist.

b) Nennen Sie die sechs Teilgebiete der BWL.

Aufgabe 2

Erklaren Sie die Begriffe ,Kosten®, ,Leistungen®, ,Aufwendungen” und ,Ertrage”.

Aufgabe 3

Ein Unternehmen hat folgende Bilanz:

Aktiva (Vermégen) Bilanz Passiva (Kapital)
A. Anlagevermoégen A. Eigenkapital 793.400,00€
1. Grundstlcke 300.000,00€ | B. Fremdkapital

2. Gebaude 400.000,00€ | 1. Darlehen 435.000,00€
3. Maschinen 75.000,00€ | 2. Verbindlichkeiten. a. L. L. 67.000,00€
4. Fuhrpark 80.000,00€

5. Betr.- und Geschéaftsausstattung  84.000,00€
B. Umlaufvermégen

1. Warenvorrate 210.000,00€
2. Forderungen a. L. L. 45.700,00€ "
monetares
3. Kassenbestand 22.500,00¢ liquide Mittel Umlaufvermégen
4. Guthaben bei Kreditinstituten 78.200,00€
1.295.400,00€ 1.295.400,00€

a) Prifen Sie, welche Liquiditatsregeln das Unternehmen erfillt.

b) Bestimmen Sie die Eigenkapitalquote.

c) Prifen Sie, welche horizontalen und vertikalen Finanzierungsregeln das
Unternehmen erfullt.

d) Bestimmen Sie flir einen Gewinn von 111.000,00€ den Return on Investment
und die Eigenkapitalrentabilitat.
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